
 

Zdenko Medveš – priznanje za življenjsko delo na področju raziskovanja vzgoje in izobraževanja 

Redni profesor doktor Zdenko Medveš, zaslužni profesor Univerze v Ljubljani, je svojo poklicno pot 

posvetil razvoju pedagoške znanosti in šolskega sistema v Sloveniji. Po zaključku učiteljišča je kot 

učitelj začel na Pedagoškem inštitutu, kjer je kasneje postal direktor. Svojo akademsko kariero je 

nadaljeval na Filozofski fakulteti, kjer je razvil in poučeval tri temeljna pedagoška področja: teorijo 

vzgoje, zgodovino pedagogike in primerjalno pedagogiko. Bil je tudi aktivno vključen v izobraževalno 

politiko kot svetovalec predsednika in državni sekretar za visoko šolstvo. 

Profesor Medveš je imel velik vpliv na razvoj pedagoške prakse, saj je svoje raziskave uspešno 

prenašal v izobraževalni sistem. Njegovo mednarodno udejstvovanje je vključevalo gostujoče 

predavateljstvo v Celovcu in Osnabrücku, ter vlogo eksperta pri reformah poklicnega izobraževanja 

na Balkanu, še posebej v Črni gori. V Sloveniji je pomembno prispeval k pripravi Bele knjige o vzgoji 

in izobraževanju ter k reformam poklicnega in strokovnega izobraževanja. 

Profesor Medveš je kot prvi predsednik Slovenskega društva pedagogov in Zveze pedagoških društev 

aktivno sodeloval pri oblikovanju izobraževalne politike v Sloveniji. Njegova predavanja in 

seminarska srečanja so bila vzor sodobne visokošolske didaktike, s katerimi je spodbujal kritično in 

diskurzivno mišljenje študentov. 

Poleg akademskih obveznosti je bil mentor številnim diplomantom, magistrom in doktorandom, pri 

čemer je prispeval k razvoju nove generacije univerzitetnih učiteljev in raziskovalcev. Medveš je 

svoje raziskave osredotočal na ključna pedagoška vprašanja, kot so odnos med splošno in poklicno 

izobrazbo, pravičnost šolskega sistema in teoretske temelje vzgoje. Njegova dela so vplivala na razvoj 

pedagogike kot samostojne znanstvene discipline v Sloveniji in širše. 

Po upokojitvi je ostal aktiven v znanstvenem in javnem diskurzu, s pomembnimi prispevki na temo 

interkulturalnosti, vrednot v izobraževanju in izzivov šolanja na daljavo med pandemijo COVID-19. 

Njegova kritična analiza razvoja poklicnega izobraževanja v Sloveniji je med ključnimi referencami za 

razumevanje izzivov tega področja. 

Profesor Medveš je s svojim bogatim opusom, ki vključuje mentorstvo, raziskave in strokovno 

publicistiko, nepogrešljiva osebnost v razvoju slovenskega šolstva in pedagogike. S svojim delom je 

bistveno prispeval k izoblikovanju šolskega sistema in postavil temelje za sodobne pedagoške prakse 

v Sloveniji. 

 

 


